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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 14 de outubro de 2022, pelo 
Sistema de Deliberação Remota por Videoconferência. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos quatorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, precisamente às 09h40min 
deu-se início a 4ª Sessão Ordinária. A verificação de quórum foi registrada pela 
Mesa Diretora, mediante o reconhecimento visual de cada Parlamentar, 
constatando-se a presença dos seguintes Vereadores: Adailson Silva Saminez, 
Antonio Silvane Pereira Sousa, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos 
dos Santos, Domingos Thiago Braz de Carvalho, Eranildes Coelho da Silva, 
Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida 
Monteiro, Manoel Gomes Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana 
Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. 
Acusando a lista de presença 14 (quatorze) Senhores Vereadores. Esteve 
ausente da Sessão os Vereadores: Célio Augusto Mesquita da Silva. O 
Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a 
Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder declarou aberta a 
presente Sessão, designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a leitura 
da passagem Bíblica em Salmo 60. Em continuidade o Senhor Presidente autorizou a 
Secretária a fazer a leitura da Ata da 3ª Sessão Ordinária, a qual foi aprovada por 
unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes na Sessão; EXPEDIENTE: O Senhor 
Presidente autorizou a Secretária a fazer a leitura do REQUERIMENTO 002/2022 DE 
AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA, solicitando que 
seja encaminhado ao Poder Executivo através da Secretaria de Obras, que seja feita uma 
praça e uma quadra esportiva em frente o Conjunto Cohab Velha, justificando a 
solicitação por ser uma área que está completamente abandonada sendo que muitos 
jovens utilizam aquele espaço como lazer, sem as mínimas condições de práticas 
esportivas; PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve inscritos; ORDEM DO DIA: O Senhor 
Presidente após constatação de quórum para deliberação, colocou em apreciação e 
votação a seguinte matéria: PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTO Nº 004/2022 FAVORÁVEL AO PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 002 /2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, O QUAL DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA “FEIRINHA DE VARGEM 
GRANDE” NO MUNICÍPIO DE VARGEM GRANDE, ESTADO DO MARANHÃO E 
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DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Tendo como Relator o Vereador Luzilvan Almeida 
Monteiro, a qual foi aprovada por unanimidade pelos Senhores Veadores 
presentes na Sessão. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o Vereador Jociedson 
de Aguiar, iniciou denunciando que segundo relatos recebidos, o hospital 
novamente ficou sem ambulância para atender a população, sendo que a única 
ambulância que estava em serviço durante a última semana se encontrava com 
seu estado muito precário, informando as tentativas de contato com a Secretária 
Municipal de Saúde mencionando que está no aguardo do retorno para ter 
conhecimento da real situação; Fez referência as festas em comemoração aos 
80 anos na Assembleia de Deus em Vargem Grande fazendo menção ao Decreto 
nº006/2022 do Poder Executivo Municipal decretando Ponto Facultativo nesta 
data, lamentando que foi retirado do Decreto a categoria dos professores que 
amanhã inclusive celebram também a sua data, mencionando que no Município 
de Vargem Grande nos últimos anos a classe dos professores acabou virando 
um instrumento de perseguição; O Vereador Manoel Gomes pediu aparte para 
ressaltar que está sendo usado dois pesos e duas medidas com a classe dos 
professores informando que no período eleitoral, em dias de eventos políticos do 
Prefeito Municipal, as escolas encerravam mais cedo suas atividades para os 
professores participarem dos eventos, lamentando a postura adotada com esses 
profissionais com relação as festividades da Assembleia de Deus; Retomando 
seu pronunciamento Vereador Jociedson informou denúncias recebidas que 
diretores, gestores contratados pela Gestão Pública, têm praticado assédio 
moral contra professores, convidando os Vereadores para juntos irem nessas 
unidades de ensino verificar In loco se as denúncias procedem; Vereador 
Thiago Braz pediu aparte para informar ter recebido relatos com relação à 
situação por parte dos gestores comissionados, de alguns professores 
contratados e dos professores efetivos citando que tá na hora de começar a 
repensar a prática; Vereadora Eranildes Coelho pediu aparte para ressaltar 
não concordar com às aulas de sábado por saber a realidade da classe e que o 
trabalho da categoria se estende além da sala de aula. Informando não poder 
dar nenhuma justificativa para a medida adotada mncionando a dificuldade de 
uma conversa com Secretário; Vereadora Neide Viana pediu aparte para 
destacar sua insatisfação com o tratamento que os Parlamentares recebem com 
relação ao Secretariado Municipal fazendo uma análise da contribuição dos 
Vereadores no processo político para que os mesmos estejam exercendo seus 
cargos. Em virtude de problema de conexão o restante da fala da Vereadora 
ficou inaudível; Finalizando seu pronunciamento o Vereador Jociedson 
prestou solidariedade a todos os professores pela passagem do dia dos 
professores comemorado no próximo dia 15/10, deixando ainda sua 
homenagem registrada a todos os Evangélicos sobretudo os irmãos Evangélicos 
da Assembleia de Deus; Usou a palavra o Vereador Manoel Gomes, iniciou 
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informando visita a Escola José Pedro destacando os problemas ocasionados 
aos profissionais e alunos em virtude do não funcionamento do ar condicionado, 
bem como a situação da Escola do Riacho do Mel com apenas um aparelho 
funcionando e com falta de merenda escolar; Na comunidade Santo Antônio dos 
Povoas informou que os alunos continuam sem ir para aula por falta de ônibus; 
Lamentou a falta de sensibilidade do Gestor Municipal com a Agricultura, 
informando que por falta de estrada muitos agricultores deixam de produzir pro 
problemas na escoação da produção;  No mérito de seu pronunciamento fez 
amplo relato do Comunismo e o Socialismo informando que é um sistema que 
muitos partidos querem implantar no mundo, fazendo referência a Lei nº 
11.827, de 28 de setembro de 2022 sancionada que determina que os 
estabelecimentos comerciais fixem placas em locais visíveis informando ser 
proibido a discriminação em função da orientação sexual, fazendo referência a 
passagem Bíblia em Gênesis 1;27 e Levítico 18;22  expondo seu posicionamento 
com relação à situação, ressaltando que partidos comunista querem ir contra 
Deus e promover Homossexualismo enquanto se deve respeitar e amá-los 
citando ser contra o governo por ir contra Deus e querer promover o erro; 
Mencionou que o Comunismo Total quer que o estado tenha o controle do 
cidadão e para isso já foi criado o Conselho Tutelar para enfraquecer autoridade 
do pai, citando as mudanças ocasionadas com isso, exemplificando a mudança 
ocasionada com idade prevista para iniciação no mercado de trabalho, fazendo 
referência a trechos Bíblicos para justificar seu posicionamento contrário à 
situação;  Informou que segundo fala do candidato à Presidência Lula se o 
mesmo vencer as eleições irá criar o Ministério da Igualdade Racial expondo seu 
posicionamento com relação ao assunto; O Vereador Jociedson de Aguiar 
pediu aparte por achar que é importante colocar um ponto de vista 
contraditório, concordou com a colocação bíblica e o pensamento religioso 
dentro da teoria abordada, porém ressaltou que quando se fala de governos a 
primeira coisa que se precisa lembrar é que o Estado é Laico e  por essa razão 
não existe uma única religião, inclusive existem aqueles que não acreditam em 
nenhuma religião e o Estado não pode de forma nenhuma fazer a vontade dessa 
ou daquela religião; Finalizou expondo sua opinião sobre o assunto abordado 
com relação ao homossexualismo, sobre raças e a sanção da Lei nº 11.827; O 
Vereador Thiago Braz pediu uma aparte para ressaltar que o colega está certo 
em alguns aspectos porém é importante entender que temos um sistema 
adaptado como todo o sistema de gestão tem seus pontos positivos e pontos 
negativos; Finalizou citando a questão da igualdade racial informando que 
temos uma política pública muito bem formulada mesmo antes do governo do 
PT; O Vereador Manoel Gomes finalizou em defesa da existência de uma só 
raça, mencionando que tem que valorizar o ser humano independentemente de 
cor, de raça, altura citando que isso se trata com educação e não com leis 



 
 
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE 

CNPJ N.º. 06.659.080/0001-78 
Rua do Norte, 140 – Centro. 

65.430-000 Vargem Grande – MA 
E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 

 

Ata da 4ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo_2022_REMOTA     Página 4 de 5 
 

causando divisão; Usou a palavra o Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, 
iniciou citando as comemorações do dia das Crianças parabenizando a equipe bicho 
do mato juntamente com o Advogado da Prefeitura Municipal de Vargem Grande, Dr. 
Daniel, pela ação realizada, informando os povoados visitados; Parabenizou o 
Secretário Municipal de Educação pela reforma da  Escola Paulica; Informou as 
medidas que estão sendo adotadas para o funcionamento correto dos ar condicionado 
na Escola do Povoado Riacho do Mel e Bela Vista; Fez apelo ao órgão responsável pela 
iluminação pública para fazer os reparos necessários no Povoado Escondido; Informou 
reclamação dos moradores do Conjunto Cohab Velha com relação a poeira fazendo 
apelo ao Secretário de Obras para averiguar a situação; Finalizou agradecendo através 
do Secretário de Infraestrutura a raspagem da estrada dos povoados Penteado, Santa 
Cruz, Escondido, Brejo até o São Bento; Usou a palavra o Vereador Luzilvan Almeida 
Monteiro, destacando a questão das aulas de sábado, mencionou se tratar de uma 
questão delicada onde todos são sabedores que todo mundo gostaria de estar 
descansando principalmente aqueles professores que trabalha nos dois turnos , porém 
a medida se fez necessária para completar o calendário escolar dentro das 200horas 
de acordo com as normas da LDB e com isso surgiu a necessidade a partir de agosto 
seria necessário trabalhar um sábado em cada mês;  Finalizou fazendo referência as 
palavras do Vereador Manoel Gomes destacando seu discurso como bolsonarista, 
discordando do Edil em trazer esse tipo de pronunciamento para a Sessão para 
confundir os ouvintes; Usou a palavra o Vereador Domingos Thiago Braz de 
Carvalho iniciou parabenizando todos os irmãos evangélicos principalmente os 
membros da Igreja Assembleia de Deus pelo aniversário dos 80 anos da Igreja no 
Município; Saudou as crianças pela passagem do dia das Crianças destacando que o 
Estatuto da Criança e do Adolescente é uma conquista relacionada também a 
comemoração do dia das crianças, mencionando sua importância; Parabenizou os 
Professores pela passagem de seu dia comemorado no próximo dia 15; Questionou a 
Presidência deste Poder Legislativo referente a reforma da Câmara solicitando uma 
previsão para o retorno dos trabalhos presenciais; Citou que seu entendimento de 
Comunismo é muito parecido com entendimento do Vereador Jociedson e do Vereador 
Luzilvan  mencionando que é preciso saber distinguir religião de política, expondo 
seu posicionamento com relação a Gestão do atual Presidente Jair Bolsonaro; 
Finalizou citando a necessidade de ponderar os discursos para não magoar pessoas e 
não se cometer crime no uso da fala; Usou a palavra o Vereador Germano de Oliveira 
Barros iniciou suas palavras expondo suas razões para escolher apoiar o candidato a 
Presidência Lula, citando seu posicionamento com relação a gestão do atual Presidente 
Bolsonaro, criticando sua forma de fazer campanha e sua atuação no período da 
Pandemia, lamentando as mortes ocorridas pela demora na aquisição de vacinas;  
Após as considerações finais, em ato contínuo declarou encerrada a presente 
Sessão, que para constar lavrou-se esta Ata que depois de lida e achada 
conforme, vai por todos assinados. A referida Ata contém sucintamente os 
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assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste 
Parlamento. Seguindo os procedimentos de praxe da Câmara, o áudio da Sessão 
foi gravado na íntegra e encontra-se à disposição nos arquivos desta Casa 
Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição na plataforma do Youtube no 
endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA.                  
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